

# 校园记者们要正式“上岗”了

## 本周六上午,本报校园记者团成立大会在德州一中举行

本报3月31日讯(记者 常学艺) 好消息!好消息!齐鲁晚报校园记者团成立大会,将于4月6日(本周六)上午,在德州一中隆重举行。成立大会上,小记者们不仅可以领到心仪已久的记者证,还将现场聆听名家讲座,并参观文化底蕴深厚的一中校史馆。

3月上旬,本报开始面向全市中小学生招募校园记者。报名工作启动之后,编辑部的报名热线一直响个不停,不断有前来报名的中小學生。有在父母陪伴下前来报名的城区孩子,也有利用周末时间从县市区赶来为孩子报名的家长。学生和家长们都希望,通过《齐鲁晚报》这一平台,在多种形式的培训和实践活动中,提高学习能力和对社会的认知能力,健康快乐地成长。

有很多报名加入本报校园记者团的学生,纷纷电话咨询,什么时候开始活动。本报《今日德州》编辑部将于4月6日(本周六)上午在德州一中会议室举办齐鲁晚报德州校园记者团成立大会。大会上,不仅隆重举行校园记者团启动仪式,校园记者和家长们还可以现场聆听新闻采访的培训和德州教育界知名教师的讲座,在活动现场还有提问环节,中小學生可以向记者提出各种问题。

成立大会结束后,校园记者们将在德州一中的图书馆、教室和校史馆参观,感受一中的厚重文化积淀,了解高中阶段的学习环境,并可将自己的所思所想汇聚成文章,我们将择优发表。

再次提醒校园记者们,一定要于4月6日上午9点前,到德州一中南校门口集合。隆重的校园记者团成立大会等你参加,精彩的讲座等你聆听,活跃的互动提问等你参与!



31日,一位家长来本报编辑部为孩子报名参加校园记者团。本报记者 常学艺 摄

### □小贴士□

德州市第一中学创建于1929年,原名省立第十二中学,1933年更名为省立德县初级中学,1938年后几易校名,1953年定为现名。德州一中具有良好的办学条件和先进的教学设施,逸夫教学楼、实验楼、办公楼、科技综合

楼、教师宿舍楼、学生宿舍楼,美观整齐。实验室、语音室,多媒体教室、电视监控室、阶梯教室设备齐全,投影机、电视机、摄像头已进入每个教室,学校图书馆现有藏书十余万册,并有可同时容纳200余人的学生阅览室,室内备

有报刊30余种,杂志110余种,建有400米塑胶跑道的运动场和学校主体综合大楼。80年来,几代一中人团结进取、顽强拼搏,为国家和社会培养了大批合格人才,被市委、市政府誉为“德州教育战线上的一面旗帜”。

## 中考复习支招 (物理篇)

### 对实验的考查是历年的重点

德州市教研室教研员 孔维华

初三阶段的物理学习既有新的物理知识与技能,又要复习、巩固、综合所学到的知识。在此关键时期,怎样才能顺利地完

成初三阶段的物理学习并在业考中取得理想的成绩呢?中考试卷的内容结构:力学部分:约占25分;电学部分:约占24分;热学部分:约占8分;光学部分:约占6分;声学、信息、材料、能量和能源:约占7分。难度结构:易、中、难三种档次占比例7:2:1。

近几年中考试题的基础题注重了初中阶段对物理基础知识、基本技能的考查,需要学生对知识做到灵活运用才能正确解答,对学生的能力要求较高。

物理学是一门以实验为基础的学科,对实验的考查是历年的重点。近几年,中考试题对实验的考查力度有所加强,实验题的考查形式也灵活多样,不仅仅局限于课本上的实验,还考查课外的探究实验,不仅考查实验的现象和结论,还考查进行实验的科学探究环节。在实验的复习中即要重结果,又要重过程。

试题还非常注重初、高中问题的衔接,例如:2012年计算题第一题,这个题目对物体的受力分析以及力和运动的关系要求较高,这也是高一学生一入学就碰到的一个难点。也就是说,在初、高中

阶段均有涉及的重点知识,会在中考题目中有侧重点的呈现。

平时的学习应把基本物理概念、原理和规律的学习放在首位,注重知识来龙去脉的学习,尝试构建知识网络,而不是一味的搞“题海战术”。要在一个题目上做足够的“文章”:认真分析做题过程中的得失、可能变为哪几种题型、还有那些解法等等。这样才能起到举一反三、触类旁通的作用,以真正达到检验自己学习情况,加深对所学内容的理解,提高应用知识能力的目的。

初中知识有限,关键是落实,做题过程要养成先复习知识后做作业的习惯,独立完成作业。有错误、有困惑及时解决,做到日清、周清、月清。如遇到学习的难点、疑点,由于初三阶段的学习较为紧张,不能花很多的时间去慢慢“磨”,应做好标记,跟同学讨论,最好求得老师的解答,优化解题方法,提高复习效率。

每年的考试题都会有一定数量的文字表述题,简明扼要、准确表达是这类题目的要求。同时,物理计算题要求有必要的文字说明,主要公式,只给出最后结论的不能得分。因此,培养学生的正确做题意识,规范解答,做到会的题目不丢分,至关重要。

(常学艺 整理)

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军

### 宁津县 >>

## 新建和改扩建42处幼儿园

2013年,宁津县政府将优化教育资源放在十大民生实事之首。按照宁津县幼儿园建设规划要求,全县将新建和改扩建42处幼儿园。为此宁津县教育局多渠道筹集资金

保障建设进度,在积极争取上级资金的基础上,积极吸引民间资金参与幼儿园建设,截止目前共吸纳民间资金3000余万元,为幼儿园建设提供了有力的资金支持。

### 禹城市 >>

## 严禁中小学乱订教辅资料

近日,禹城市教育局对学生教辅用书严格管理,要求各乡镇校办、中小学校严格执行教辅材料“学生和家長自愿购买”的规定。学校和教师不准诱导、暗示学生购买

教辅材料;不准向学生推销复习资料、练习册、试题、书刊、音像制品等;不准暗示学生到指定书店购买指定图书。未经教育局批准,任何单位不得以任何名义乱编教辅材料。



想让自己的文章带着墨香在报纸上发表吗?想跟随记者现场采写新闻吗?即日起,齐鲁晚报面向德州全市中小學生招募齐鲁晚报校园记者,只要你喜欢写作、热爱课外活动,渴望成为一名小记者那就快来报名吧!

我们将为小记者建立档案,颁发校园记者证、发放采访本、采访包、采访笔和印有“齐鲁晚报”字样的太阳帽。本报将组织有奖征文比赛活动,邀请专家进行点评,所有作品将在开设的“校园记者”专栏上刊登。另外,我们将举办培训和外出采风活动。校园记者们可以将自己的所思所想记录下来,都将有机会在小记者专栏上进行发表,互动交流。

渴望加入我们团队的学生可在家长带领下,携带两张2寸彩色照片到齐鲁晚报·今日德州编辑部(三八东路董子文化街董子读书台西侧齐鲁晚报)报名。

咨询电话:13153480003 0534-2696683